

# 香港将与阿联酋合作 创庞大商机

香港特别行政区行政长官李家超于当地时间6日结束访问沙特阿拉伯的行程，飞抵阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比。他致辞时表示，本港经历3年疫情，正向清晰的复常之路前进，重申香港已重返国际舞台中心，重新活跃于经贸往来。他相信，香港和阿联酋将继续开展有利的合作，创造庞大商业网络和商机。

## 港与阿布扎比工商会签合同 备忘录

综合香港《文汇报》、香港星岛网报道，李家超7日在由阿布扎比工商总会主办的商贸论坛及午餐会上致辞，又与阿布扎比工商总会第一副主席 Ali Saeed Bin Harmal Aldhaheeri 见证香港工业总会和香港贸易发展局分别与阿布扎比工商总会交换合作备忘录。工总主席查毅超和贸发局主席林建岳亦在场。

香港工业总会与阿布扎比工商会，在行政长官李家超率领的香港特别行政区代表团前往沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国访问期间，于7日签署合作备忘录。工总主席查毅超表示，企业家应把握时间抓紧投资机会，在区内拓展业务，推动两地的合作伙伴关系更上一层楼。

有关合作备忘录旨在为工总及阿布扎比工商会提供合作框架，以推进两地的工业发展，以及加深商界对两地营商环境的互相了解及深化合作。

根据合作备忘录，双方将透过在经济、商业、贸易、人力资源管理、可持续发展及其他相关领域



图为李家超(中)、阿布扎比工商总会第一副主席 Ali Saeed Bin Harmal Aldhaheeri(右二)和香港贸易发展局主席林建岳(左二)见证香港贸易发展局与阿布扎比工商总会交换合作备忘录。

作广泛交流及合作，促进两地经济繁荣发展。同时，双方将进行联合交流和合作项目，并就项目所需的人力资源、经验及资讯作定期而频繁的相互磋商。双方将鼓励两地会员积极开展贸易及投资合作事宜。

## 港成连接国家与中东地区重要平台

李家超致辞时表示，阿联酋与香港于3年前签订促进和保护

投资协定，双方关系已提升至新水平；香港在中东地区设立的首个经济贸易办事处亦已于2021年10月在迪拜启用。去年阿联酋与中国之间的贸易中，有大约9.5%来自香港，是香港于整个中东地区的最大贸易伙伴，香港作为国际金融中心，同时享有“一国两制”优势，能够发挥连接国家与中东地区巨大商机的重要平台。

提到香港作为全球最大的离岸人民币业务中心，李家超表示，香港可以支持当地“一带一路”项目所需的离岸人民币交易和其他金融活动，而除了提供资本外，“香港是为您提供一站式‘一带一路’专业服务的中心。”

在创意产业方面，李家超表示，阿布扎比持续提升成为国际艺术和文化中心，成就令人瞩目，香港与当地能有很多保证有回报

合作的领域。他介绍西九文化区，表示香港和阿布扎比的创意产业同步崛起，双方未来有望进行更多合作，推动机构和艺术家进行广泛文化交流。

## 同意探讨签署绿色金融合作备忘录

李家超指出，香港金融管理局计划于今年较后时间率领高级金融代表团访问阿联酋和其他中东地区，而去年此时，香港金管局亦与阿联酋中央银行就金融科技合作签署了谅解备忘录。香港和阿联酋在其他新经济、新机遇领域合作也才刚刚起步，而两地政府亦同意探讨签署有关绿色和可持续金融合作的谅解备忘录。

此外，李家超7日又到访了房地产开发商 Aldar Properties PJSC，晤 Aldar Development PJSC 行政总裁 Jonathan Emery。他亦与穆巴拉达投资公司董事总经理及行政总裁 Khaldoon Khalifa Al Mubarak 会面。

## 李家超沉痛哀悼地震遇难者

7日，李家超向土耳其和叙利亚地震遇难者表示沉痛哀悼。

他当天在社交媒体发文称，就土耳其、叙利亚发生强烈地震造成重大人员伤亡，他代表香港特区政府和市民向遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属及受灾人民致以深切慰问。他祝愿灾民早日战胜灾害，重建家园。李家超表示，特区政府会密切留意身在当地的香港居民情况，随时提供一切所需协助。

## 台湾“国安”高层被曝特权通关 在机场咆哮拍桌

台湾“国安会”秘书处处长“被曝在春节期间出境旅游，但为赶飞机欲在核准日期前出关，与基层人员爆发冲突，甚至有咆哮、拍桌等行为，后在移民署官员协助下提前出境。立委7日痛批官员耍官威，“国安会”和移民署应调查惩处；“总统府”也出面要求国安会对相关单位与人员道歉。

“时代力量”立委邱显智(右)与王婉瑜(左)7日在立法院举行记者会指出，“国安会”秘书处某处长在2023年春节期间，特权通关并在机场咆哮拍桌。(图片来源：中央社)

综合台北《中国时报》、中央社报道，由于近年来曾发生涉密人员欲搭乘核准出境前一天晚上航班或临时因故更改航班，因通关日期与核准出境日期不符，致无法查验出境之案例。移民署

2017年曾函知各政府机关，建议各机关在当事人既有之请假期间内，核予适当许可范围，亦即弹性放宽核准出境期间，“国安会”便宜行事，以致衍生争议。

“时代力量”立委邱显智本月7日表示，他接获投诉指“国安会”高官1月21日在机场准备搭乘隔日凌晨起飞的航班与家人出境，但核准出境日期为22日，出关查验时与现场人员起争执，还咆哮拍桌。经移民署官员协助后，先盖上22日出境章，顺利出境搭机，并嘱咐现场人员22日再将其出境资料输入电脑。

邱显智痛批，为何要等到跨境系统解除限制后才输入电脑？“国安”与移民署知法犯法，竟让该高层凭借权势耍官威，在还没核准出境时间偷跑，“这不是特权，什么才是特权？”

“时代力量”立委王婉瑜说，如果不是位高权重的“国安”高层，怎么敢在现场咆哮、拍桌？整件事情可以用16个字来总结，就是“知法犯法、大耍官威、偷跑出关、境管破口”。

“总统府”发言人林聿禅表示，该人员经申请核准于1月22日出境，航班起飞时间为当地时间22日凌晨12时15分，拟于21日晚间10时多进行出关查验，因还没到核准时间而未被放行，因此与工作人员发生争执。“国安会”除检讨外，并向相关人员表达歉意。邱显智再批“总统府”打官腔，避重就轻地认错道歉。

另据了解，“国安会”咨询委员陶仪芬夫妻，大年初二出境时，因事前没申请出境遭拦，最后只能放弃行程。

## “小三通”被批未扩及台商

陈建仁：滚动式检讨

针对国民党批评“小三通”适用范围没有扩及台商中转，是原地踏步。台湾行政院院长陈建仁说，会依照疫情状况滚动式检讨，让两岸交流更健康活络。

综合中央社、台北《中国时报》报道，行政院院长陈建仁6日到台南市出席玉井农产加工及冷链物流中心动工典礼，对媒体询问金马地区春节“小三通”常态化议题表示，政府会逐步进行滚动式检讨，让两岸交流更健康、活络。

陈建仁在动工典礼后接受媒体采访，被问到有关“金马地区民众春节交通项目”于7日常态化执行议题时表示，政府积极加强两岸人民健康及友善交流，也借这个机会缓解两岸紧张态势，政府会视新冠疫情状况来做沟通、协调。

陈建仁表示，由于金门与连江县的医疗量能有所限制，加上大陆疫情不明朗，接下来会用逐步滚动式检讨，让两岸交流更健康、活络。

台湾陆委会4日宣布，“小三通”春节专案将延续，金厦航线维持每天最多1班，新增金泉航线每周最多2班，马祖航线增至每周最多4班；搭乘旅客仍以金马地区的民众、陆配等为限。

有台商表示，春节专案仍然不够便利，大量民众的出行需求无法得到满足，所谓“常态化”对两岸往来交流难有帮助。国民党籍金门立委陈玉珍5日批评行政院这一决定没有诚意，是原地踏步，不利于两岸融冰。

## 香港旅业正回弹 复苏还看三月后

通关首日，香港各口岸共录得28万人次出入境，惟当中旅客占比不大。香港旅业界分析，生意回弹并不能随通关立竿见影，涉及签证、人手等因素，旅业复苏还要看三月后。

香港中通社8日报道，通关第二日，香港尖沙咀、铜锣湾等商业区人流较往日明显增加。市民杨先生表示，中午不知是错觉还是因为通关，感觉每间餐厅都要排很久的队，最后跟同事买了外卖回公司吃。

不过，记者到几家旅社发现，咨询人流并不如预期。香港中旅社门店负责人告诉记者，全

面通关首两日，旅客咨询较往日有增加，但总体仍不算多。

不少旅社门口已醒目贴出旅游产品，大多为一日游价格在500至1000港元；还有售卖香港故宫馆和西九龙M+的套票。店家表示，因内地旅客来港可能不熟悉购买流程，到旅行社购买既方便又省手续费。

有网友认为，香港在旅游团方面已没有优势，内地有很多替代景点。香港旅游业议会名誉司库罗启邦不认同。他对记者说，旅游业肯定不是通关几天就立竿见影有回春效果，现在有签证、人手两大问题。相信2月是过渡期，

先让行业人手回流，给他们信心。

三年内香港有很多新兴旅游产品。内地三四线城市可能很多人都没来过香港，一二线城市也想三年后再来看看。

罗启邦表示，出境游方面，香港不论在价格、还是出行方便性都是当仁不让的首选。他介绍，香港文旅局成立后，不少大型体育赛事将来港，相信旅客有很大需求；明年将主打航天城项目和启德体育馆等。

香港今年将举办多项盛事，包括三场顶级高尔夫球赛、国际七人榄球赛等，赛事将迎几十支国家或地区代表队同台竞技。



陈建仁(前中)6日出席台南市玉井农产加工及冷链物流中心动工典礼，对于媒体询问金马小三通常态化议题表示，政府会逐步进行滚动式检讨。图前左为台南市长黄伟哲。